

# 常州日报

中共常州市委机关报

2024年11月7日 星期四  
农历甲辰年十月初七



今日10版  
第14727号

常州日报社出版 国内统一连续出版物号：CN32-0012 www.cz001.com.cn

## 习近平：坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路 推动新时代社会工作高质量发展

### 对社会工作作出重要指示 蔡奇出席中央社会工作会议并讲话

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出，社会工作是党和国家工作的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民生活幸福安康。新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变化，尤其是新兴领域迅速

发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新就业群体规模持续扩大，社会工作面临新形势新任务，必须展现新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持以人民为中心，践行新时代党的群众路线，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路，健全社会工作体制机制，突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的

建设，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力；抓好党建引领基层治理和基层政权建设；抓好凝聚服务群众工作，推动新时代社会工作高质量发展。习近平强调，做好社会工作是全党共同责任。各级党委（党组）要扛起政治责任，加强组织领导和统筹协调，确保党中央关于社会工作的决策部署落到实处；各地和有关部门要主动作为、协同联动，坚持管行业也要管党建。（下转10版）

## 习近平在湖北考察时强调

# 鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成 奋力谱写中国式现代化湖北篇章

新华社武汉11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调，湖北要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握在构建新发展格局中的使命任务，充分发挥自身优势，鼓足干劲、奋发进取，久久为功、善作善成，在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

11月4日至6日，习近平在湖北委书记王蒙徽和省长王忠林陪同下，先后来到孝感、咸宁、武汉，深入博物馆、农村、科技和产业创新平台考察调研。

4日下午，习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明，早在2200多年前，我国古代法律制度就已成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化价值和保护研究情况介绍，指出要继续加强考古研究，提高文物保护水平，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑，让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人，激励人们不断增强民族自豪感和自信心。

5日上午，习近平前往咸宁市嘉鱼县，首先到潘家湾镇十里蔬菜长廊考察。深秋时节，这里仍然满目青翠、生机勃勃。习近平走进田间，察看蔬菜长势，详细询问蔬菜品种、种植技术、销售等情况。他强调，农村天地广阔，农业大有可

为。发展现代农业，建设农业强国，必须依靠科技进步，让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。他勉励当地干部群众走科技之路、质量之路、品牌之路，把蔬菜种植这个富民产业进一步做好，让更多群众增收致富。

随后，习近平来到潘家湾镇四邑村，先后走进村养老服务驿站、党群服务中心，察看养老设施和便民惠民服务情况，了解村级组织运行和整治形式主义为基层减负等工作。他指出，要进一步加强党建引领，抓住“一老一小”这个重点，更加精准有效地为群众排忧解难。要持续为基层减负，让基层干部能够用更多时间和精力来服务群众。

在村民熊成龙家，习近平仔细察看

家居生活，同一家人围坐在一起，了解生产、孩子就业创业、家庭收入、养老医疗等情况。听说这些年城乡基本公共服务体系不断健全，农民物质文化生活越来越有保障，习近平很高兴。他希望一家人继续努力，把生产、生活搞得更好，把孩子培养好，让日子越过越红火。

离开村子时，村民们热情欢送总书记。习近平对大家说，推进中国式现代化，必须加快推进乡村振兴，首先是要发展富民产业。希望乡亲们，在党组织带领下，齐心协力、团结奋斗，用自己勤劳的双手，让特色产业更有效益，把村庄建设得更美，共同创造幸福美好的生活！

（下转10版）

## 我市在沪举办二〇二四年对话全球CEO活动

### 共叙情谊 共谋发展 共话未来

本报讯（记者 姜小莉）11月6日，我市在上海举办2024年对话全球CEO活动，来自全球知名跨国企业的嘉宾齐聚常州“城市会客厅”，围绕“新机遇、共成长”主题，共叙情谊，共谋发展，共话未来。市长盛蕾出席活动并致辞。

活动现场，巴斯夫高级副总裁、大中华区业务与市场发展负责人庞翰明，美敦力副总裁、中国骨科与神外业务集团兼外科业务总经理于婧，三菱重工株式会社执行董事、中国总代表久保隆，SGS中国总裁郝金玉，雷科达能效事业部中国太平洋地区副总裁和总经理杨晓娟，雅高集团大中华区首席营运官乐睿思，森萨塔科技全球高级副总裁、亚太区总裁常旗，恩骅力工程材料亚太区总裁、大中华区商务总监张振宇，卡迈锡集团亚太业务区域首席财务官西奥多罗斯·吉佐斯，伊莎贝棱特集团中国区总经理拉迪斯斯拉夫·瓦尔加，依索沃尔塔集团中国区总经理许广青，江苏滨名机械有限公司总经理弓长博正，香港鸿钜控股有限公司总裁朱越等嘉宾围绕主题进行发言，共同探讨全球经济的发展趋势，分享行业经验，展望未来的合作机遇。大家纷纷表示，常州营商环境良好，发展势头强劲，拥有巨大市场潜力和前景，企业将继续深耕中国市场，坚持既定的发展战略，进一步扩大事业规模，为地方经济发展作出贡献。

在听取与会嘉宾就建设发展、未来规划，以及对常州营商环境的意见和建议后，盛蕾对大家精彩而美好的分享表示感谢，她希望外资企业继续坚定在常发展信心，坚持长期主义思维，在发展道路上做常州志同道合的同行者。同时，以创新赢未来做优秀负责的全球企业，将更多优质要素、新兴产业、高端项目落地常州，共享创新朋友圈，共建产业生态圈，双方携手画好高质量发展新质生产力的同心圆。

盛蕾表示，常州将在新起点上持续放大全国营商环境标杆城市效应，全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境；不断夯实产业根基，敞开怀抱欢迎更多企业投资常州、加码常州、深耕常州，同心协力巩固产业链条，增强产业韧性，锻造更强、更有竞争力的产业体系；全面激发创新活力，打造全国青年创新创业最向往城市，让更多精彩的创新创业故事在龙城大地奔涌呈现；聚力做优资本生态，继续以懂得产业、舍得投入、等得成长、容得失败的态度，引导鼓励更多创业投资、股权投资和天使投资及早、投小、投硬科技；持续深化对外开放，让外资企业在常州能够“投长”“投大”“投新”，与常州一起共享时代新机遇、携手奋进共成长。

副市长潘冬铃和市政府秘书长周承涛参加活动。

## 加速集聚全球高端资源

### “常州元素”绽放进博会



Medtronic 75 | 35

全球首展

Evolut FX+经导管主动脉瓣膜置换系统

▲美敦力全球首展的“Evolut FX+经导管主动脉瓣膜置换系统”

▲馆内场景

□本报记者 莫励 崔奕

正在上海举行的第七届进博会上，我市多家企业的境外总部携核心科技参展，以诸多“首发”“首秀”展示创新成果，一件件创新展品、一

项项“黑科技”，凸显海外企业对中国市场的重视与期待。

百款创新产品亮相进博展台

聚焦“医疗新质生产力”，美敦力以“美进一步，不凡与共”为主题，携

近百款创新产品亮相本届进博会，其中包括7款首展产品。全球首展的“Evolut FX+经导管主动脉瓣膜置换系统”，用于主动脉瓣狭窄的治疗，为未来冠脉介入导管操作提供了更大空间。

从“参展商”到“投资商”，进博会的“溢出效应”正不断推动美敦力本土价值链的布局和升级。美敦力全球高级副总裁及大中华区总裁顾宇韶表示：“美敦力是进博会的长期参与者、见证者及成果获益者。”（下转2版）

## 宿迁市人大常委会来常考察

本报讯（陈陈 芮伟芬）11月4日至6日，宿迁市人大常委会主任王益带队来我市考察。市人大常委会主任白云萍陪同考察。

考察组参观了常州人大历史展览馆，听取常州人大发展历史、工作特色亮点等情况介绍，并赴金坛区、新北区、天宁区，参观金坛盐穴压缩空气储能项目、常州优谷新能源科技股份有限公司、漫柏未来人才社区和焦溪古镇等，了解我市发展新质生产力、生态文明建设、创新人才服务模式以及文商旅融合发展等情况。

考察组表示，通过学习考察看到了

常州以新能源之都建设为引领，在发展新质生产力上因地制宜、先行先试、加快探索，推动经济社会高质量发展取得的丰硕成果，希望以此次考察学习为契机，进一步加强两地人大交流合作、深化互学互鉴，共同探索人大工作新模式、新路径，推动新时代人大工作提质增效，以区域间资源共享、优势互补，促进两地经济社会高质量发展。

宿迁市人大常委会副主任徐勤忠、张卫东、马伟和秘书长臧广荣参加考察。

市人大常委会副主任许峰和秘书长高安华陪同考察。

## 三星村珍贵文物亮相江南史前美学特展



版状刻纹骨器

本报讯（杨成武 刘清池）近日，马家浜遗址发掘65周年学术交流活动在浙江举行，出土于金坛三星村遗址的4件珍贵文物惊艳亮相，成为本次展览的一大亮点。

本次亮相的这4件文物为：版状刻纹骨器、云雷纹彩陶豆、玉璜（2件）。版状刻纹骨器展示了三星村遗址时期高超的骨器制作工艺，展现了史前人类丰富的精神世界和独特的审美。云雷纹彩陶豆则是国内目前所见云雷纹最早的例证，对研究我国文明起源、原始先民的宇宙观以及纹饰的发展演变等都具有极其重要的价值。精美的玉璜让观众深入地了解了三星村遗址时期繁荣的玉器文化。

三星村遗址是马家浜文化杰出代表之一。



云雷纹彩陶豆

## 立冬，回暖

本报讯（其相 庄奕）今天，我市迎来冬天的第一个节气——立冬。立冬意味着生气开始闭蓄，万物进入休养、收藏状态，也宣布金秋渐渐远去，漫长寒冷的冬季即将开启。不过，近期我市天气还远远未达到气象意义上的入冬标准，甚至还将迎来一波升温天气。

气象学对冬天的定义是，日平均气温连续5天滑动平均值小于10℃，才算进入冬天，其对应的气温序列中第一个小于10℃的日期就是冬季的起始日。因此，立冬并不等于入冬。

我市常年入冬时间为11月23日—24日，历史最早入冬时间为2000年11月11日，最晚入冬时间为1994年12月12日。从目前来看，未来一段时间，我市以云系变化为主。从9日起，冷空气影响结束，开始升温步伐，最低气温14℃—17℃，最高气温19℃—23℃。

年产值超30亿元 销售额年均增10%

## 常州地理标志“叫得响”

### “十大地标宴”发布

本报讯（董心说 范馨予）天目湖白茶、溧阳白芹、焦溪翠冠梨……常州地理标志“叫得响”。10月30日，我市首次举行全市地理标志工作推进会，集中发布“常州地标宴”品牌，现场展示地理标志特色产品，推动全市地理标志保护提质扩面，持续提升我市“江南美食之都”影响力。

记者从会上了解到，目前全市拥有国家地理标志25件，直接年产值超30亿元，其中天目湖白茶年产值突破12亿元，溧阳青虾达8亿元，溧阳白芹和礼嘉葡萄均超过2亿元，阳湖水蜜桃、焦溪翠冠梨、惜字洲江蟹均突破亿元大关。作为标志区域特

产的一种知识产权，地理标志已成为我市助推乡村振兴、促进文商旅融合的重要动力。

为加强地理标志多部门协同保护，活动中，市市场监管局等5家单位共同签署《常州市地理标志协作备忘录》，地理标志保险战略合作协议签约。江南美食研究院发布“常州十大地标宴”，常州晋陵中吴酒店管理有限公司等22家餐饮企业将参与首批地标宴试点，以特色餐饮弘扬地标美食文化。此外，我市为地理标志用标单位进行集中授牌，鼓励各类经营主体用好地理标志，持续打响地方特色品牌。

坚持保护与创新相结合，近年来，我市持续加大地理标志产品的科技创新与标准化提升力度，助力金坛雀舌、阳湖水蜜桃等步入标准化、专业化生产新阶段，全市地理标志产品销售额年均增长超10%。未来，我市将在地理标志溯源追溯、国际市场拓展、新品开发、文旅融合等方面持续发力，为地理标志发展拓展更大空间。

订阅报纸 登报声明  
常报网上办